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Περιγραφή 
 
Το εξάνιο και οι ατµοί που προέρχονται, α) από το στάδιο αφαίρεσης του 
διαλύτη/θέρµανση, β) από την απόσταξη της µισέλλας (µίγµα ακατέργαστου 
φυτικού ελαίου, εξανίου και υγρασίας), γ) από  τον αναβραστήρα (reboiler) και 
δ) από τη  στήλη εξάντλησης του συστήµατος ορυκτελαίου,  διέρχονται µέσω 
ενός συστήµατος συµπυκνωτή. Τα συστατικά που δεν µπορούν να 
συµπυκνωθούν από το συµπυκνωτή και αποτελούν ένα µέρος της πολύ 
µικρής ποσότητας των καυσαερίων απορροφούνται από µία πλυντρίδα 
διαχωρισµού ορυκτελαίου. Οι αέριες εκποµπές από το σύστηµα ορυκτελαίου 
αποτελούνται από µη συµπυκνωµένες ουσίες µε ίχνη εξανίου. 
Το σύστηµα ορυκτελαίου αποτελείται από µια στήλη απορρόφησης, όπου το 
εξάνιο απορροφάται από ένα ψυχρό, ορυκτέλαιο τροφίµων. Το εξάνιο 
ανακτάται στην συνέχεια τόσο από τον ατµό όσο και από το ορυκτέλαιο στη 
στήλη εξάντλησης. Το διαχωρισµένο ορυκτέλαιο στην συνέχεια  ψύχεται και 
επαναχρησιµοποιείται στην στήλη απορρόφησης. 
Το  εξάνιο και ο ατµός από τη στήλη εξάντλησης ορυκτελαίου συµπυκνώνεται 
στο σύστηµα του συµπυκνωτή. Το συµπύκνωµα εξανίου-ατµού µεταφέρεται  
στην συνέχεια στο διαχωριστή εξανίου-νερού.  Τα υγρά απόβλητα 
µεταγγίζονται στο διαχωριστή εξανίου-νερού ενώ το εξάνιο διανέµεται εκ νέου 
στην διαδικασία της εκχύλισης. 
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Περιβαλλοντικά Οφέλη 
 µείωση των εκποµπών εξανίου: η συγκέντρωση εκποµπής του εξανίου 
είναι µικρότερη  από το 100% του χαµηλότερου ορίου έκρηξης  (LEL-
Lower Explosion Limit), περίπου 40 gr/m3  

 ανάκτηση των βοηθητικών υλικών (εξάνιο). 
 
Έµµεσες Επιδράσεις 

 επιπλέον κατανάλωση ενέργειας, κυρίως λόγω της θέρµανση του 
ορυκτελαίου και από τη χρήση  ηλεκτρικής ενέργειας για την άντληση 
του ορυκτελαίου. Η κατανάλωση ενέργειας είναι περίπου 25 Kg ατµού/t 
ελαιοπυρήνα και 0,5 kWh/t ελαιοπυρήνα 

 υψηλότερη ασφάλεια στις εγκαταστάσεις. 
 
∆υνατότητα εφαρµογής 

 πεδίο εφαρµογής: κατάλληλο για τις υπάρχουσες και νέες 
εγκαταστάσεις 

 αξιοπιστία λειτουργίας:  καλή 
 διαθεσιµότητα: καλή. 

 
Οικονοµικά 

 σχετικά υψηλό  κόστος επένδυσης 
 επιπλέον λειτουργικές δαπάνες, λόγω της πρόσθετης κατανάλωσης 
ενέργειας 

 εξοικονόµηση δαπανών λόγω της ανάκτησης εξανίου. 
 
Κατευθυντήρια δύναµη για εφαρµογή 

 λόγοι λειτουργικής ασφάλειας 
 ανάκτηση και επαναχρησιµοποίηση του εξανίου 
 η νοµοθεσία για τις εκποµπές πτητικών οργανικών ενώσεων (VOC) 
 δεν υπάρχει άλλη καλύτερη εναλλακτική λύση από την κατηγορία 
ορυκτέλαιου τροφίµων ως υγρό απορρόφησης. 
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